

# 从“田间地头”走到“人民心头”

## 雪水港村党总支始终牢记当好“三个示范”的嘱托，用行动诠释“使命与担当”

■ 晚报记者 唐蒲伦 通讯员 钱雪婷

**名片：**海盐县通元镇雪水港村党总支，现有党员94名，下设三个网格支部，曾获得“嘉兴市最受欢迎党群服务中心”等荣誉。今年，该党总支被评为“浙江省先进基层党组织”。

**党员说：**“不论什么时候，永远坚定信念跟党走！”

在海盐有这样一个基层党组织，那里的党员，他们早出晚归，奔走在炎炎夏日，他们不仅是家里的“顶梁柱”，更是群众的“防护墙”，从“田间地头”走到“人民心头”。

他们就是通元镇雪水港村党总支，用实际行动诠释着“使命与担当”。

### 践行“绿水青山就是金山银山”

2006年1月，时任浙江省委书记的习近平来到海盐，进行“建设社会主义新农村”为主题的调研视察，并对海盐提出了当好“三个示范”的指示要求。在通元镇雪水港村调研时，习近平查

看了村庄整治建设情况，面对面听取大家对农村先进性教育活动和新农村建设的意见和建议。十多年来，雪水港村党员群众始终牢记习总书记的嘱托，努力在经济、新农村建设和党的先进性建设上当好答卷人。

雪水港村党总支创设强村三法、富民三招，通过抱团发展、资产盘活，把壮大村集体经济作为夯实基层基础的重中之重，充分发挥党总支的引领作用。积极盘活资产，将旧小学校舍改建为集多功能于一体的“雪水客厅”，吸引游客，发展旅游业，带动“庭院经济”。首创“美丽党员”党建品牌，落实“美丽指数”考核设想，认领党员绿化养护责任包干区，实现“户间小道”绿化“自治”。

2020年5月，融禾现代农业产业园项目落地通元镇雪水港村，引进特色水果种植、特色蔬菜、无菌培养幼苗等多个优质农业项目，采用“企业+村集体+农场”的模式，积极培训当地的农户，大力发展农业，实现农民增收。

雪水港村在引进农业项目的同

时，考虑到退休、闲置劳动力就业问题，该党总支与融禾现代农业产业园达成协议，村境内项目优先聘用雪水港村劳动力，从而解决部分村内闲置劳动力的就业问题。

退休党员崔金良就是其中的典型代表，他告诉记者，自己之前一直在县城里打工，今年2月份的时候听说村里引进了新的项目，需要人手，就立马报名了。“现在我每天一大早就在产业园数字智慧连栋种植棚内工作，最近小番茄上市了，我每天都要来采摘，还有果蔬秧苗需要打理，每天工作8小时，有免费可口的午餐，工作环境也好，非常感谢村里引进的好项目，让我在家门口就能赚钱，还能兼顾家里的活。”崔金良笑着说。

### 践行“人民对美好生活的向往”

近年来，雪水港村立足自身的红色文化底蕴，以党建为引领，兼顾“德治、自治、法治”，健全基层治理体系，真正实现“共建、共治、共享”，不断把组织优势转化为基层社会治理新模

式。坚持以点带面，整体融合推进新时代“网格连心、组团服务”往深里走、心里走、实里走。

“我们鼓励党员积极参与到美丽乡村建设、基层治理、创业致富、乡风文明等各类活动中，成为带领实施乡村振兴战略的生力军和主心骨。”雪水港村党总支书记陈余良说，村民看到村里实实在在的变化，得到了实惠，更加愿意跟着党组织和党员一起干，现在村里已经实现了党员带群众、群众带家庭的循环模式。

老党员张明法和张永林退休后，成了垃圾分类劝导员和环境整治志愿者，几乎每天早上，两位老党员都会来村里转上一圈，看看农户家门口的垃圾桶、村里的河道，发现问题就立马拿出手机在“微嘉园”上报事，村干部立即一键接收办理。“作为一名党员，带头把村里的环境搞好是应该的。”张明法说。

2006年，作为一名党员代表，陈新祖参加了座谈会。他告诉记者，作为雪水港村的“老村长”，他时刻牢记习

总书记的嘱托，无论如何也要把雪水港建设好。“以前村里都是烂泥路，经过道路硬化、河道清理、美丽乡村建设，村里的环境现在很好，很多农户都搬进了新房子。如今看病有医保，小病不出村，公交直通家门口，雪水港真正变成了村民的‘幸福港’。”陈新祖说，“现在村里建设得这么好，离不开我们村里的党员们起到的良好带头作用。”

一个支部是一座堡垒，一名党员就是一面旗帜。“能够见证建党百年，雪水港村党员群众深感荣幸，必将继续前行，为进一步推进以产业跨界融合为突破，集党建引领、生态哺民、产业强村、数字治理、文化传承于一体的‘村美、民富、业兴、人和’的乡村振兴‘雪水港样本’而继续努力。”陈余良表示。

共同富裕  
我当先锋



### “乐”动暑假

昨天上午，嘉兴市青少年宫乐器教室里，小朋友们在参加二胡公益班的学习。今年暑期，市青少年宫开设了二胡、葫芦丝等多个艺术类的免费培训班，为培养小朋友们的艺术爱好提供公益平台，丰富青少年的暑期生活。

■ 王少军 摄

# 看真牧场、鉴真奶源、访真工厂、辨真品牌 旺源驼奶嘉兴首批 vip“鉴真官”开启7日新疆“寻真之旅”

■ 张琳莉

□ 图片除署名外由旺源驼奶提供

近日，嘉兴地区的14位旺源驼奶“鉴真官”远赴大美新疆，开启了为期7天的“旺源吉木乃万驼园探秘·寻真之旅”。作为旺源驼奶的忠实粉丝，这次的嘉兴“鉴真官”代表团，与来自全国各地的“鉴真官”们一起，不仅亲眼看到了真牧场，还抵达了旺源工厂厂区，观摩了旺源驼乳粉的生产过程，近距离感受旺源驼奶给大家带来的“真”保障。

坐落于新疆阿勒泰地区吉木乃县的旺源吉木乃万驼园，占地约47万亩，作为旺源集团其中一个奶源地，也是此次鉴真官们走进旺源的第一站，这里目前放养着五个品种，约2000余峰双峰骆驼。从看到万驼园的大门，到抵达工作区域就经历了将近一个多小时的行程，大家都纷纷表示这里也太大了。“如果要买驼奶，建议要选择纯驼奶，普通的益生菌配方粉中，驼奶的含量会比较低。”万驼园负责人马英俊向大家介绍了驼奶与

牛羊奶的区别，以及如何选购好驼奶的方法，对大家提出的各类问题也是现场一一解答。

在近距离接触完万驼园的骆驼之后，工作人员向大家展示了每日给骆驼挤奶的过程。与牛羊不同的是，骆驼每天的产奶量并没有那么高，一头骆驼一天的产奶量在2.5-3.5kg，为了更好地控制产奶量，在挤奶区会让小骆驼与母骆驼待在同一环境下，通过小骆驼来诱导母骆驼产奶，当然，聪明的母骆驼并不会把所有的驼奶都让机器吸走，所以小骆驼依旧可以喝着“母乳”茁壮成长。整个万驼园集骆驼良种繁育、饲草料种植、旅游观光于一体，将有效带动当地传统农牧业向现代农牧业转变，促进骆驼奶、骆驼肉、驼绒等产业的发展。

旅程中，鉴真官们也一起来到了阿勒泰地区福海县，走进福海县的旺源工厂，这里目前拥有先进的万级净化车间，大家不仅看到了采奶车是如何卸奶的，卸奶之前是如何做检验的，包括各类有害成分的检测以及牛羊乳掺杂鉴别检测等，同时还参观了旺源



张琳莉 摄

生产车间，观摩先进的加工技术。为了能让全国各地的消费者都能喝到驼奶，就必须让驼奶能有更长的保质期，与普通牛羊奶的高温灭菌方式不同，旺源集团研发的低温干燥技术，通过筛滤有害及容易引发变质细菌的方

式，对驼奶进行灭菌处理，使得驼奶中的活性成分可以较大限度的保留。

响应着共同富裕的主基调，旺源集团董事长陈钢粮带领着当地的贫困农牧民以及养殖户开启了骆驼产业，为他们拓宽了增收渠道。一年一度的养驼牧民大会，今年也是如期举行，这场大会可以说是旺源养驼的牧民们最期待的盛会，优秀的养驼牧民不仅会收到旺源集团的荣誉表彰，还将收到集团发放的奖金和奖品，为了更好地奖励诚信、优秀的牧民，今年的奖金奖池更是增加至1000万元。正是有了这样的奖励机制，使得每一位给旺源供奶的养驼牧民都会尽自己最大的努力，从源头上保证每一滴驼奶的品质。此次为期一周的“寻真之旅”，不

仅让全国各地的旺源粉丝们亲临新疆，欣赏了祖国的大好河山，体验了不同民族的风土人情，更是让大家对旺源的品质以及品牌文化有了更深的了解，从奶源地到牧场，从鲜奶冷链运输到迅速深加工，旺源都一如既往地执行着较高的企业标准，把更有保障、更纯正的产品带给大家。

今年8月，嘉兴首家旺源集团品牌旗舰店即将迎来试营业，与此前的旺源驼奶店不同的是，在旗舰店中，除了能见到常规的驼奶粉、鲜驼乳以及驼奶片等这些熟悉的产品之外，更多产品比如驼肉肠、驼绒纺织品以及化妆品类产品都将来到大家身边，每一位信赖旺源的嘉兴市民朋友们都能够在这里接触到更多不同品类的产品。



张琳莉 摄



张琳莉 摄

